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Γέρων Αρσένιος: Ζήτησε το έλεος του Θεού διά 
της ελεημοσύνης προς τους πτωχούς!
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Ο χαρισματούχος Ρουμάνος Γέροντας, π. Αρσένιος Μπόκα, (1910-1989), σε νεαρή ηλικία.

Ο Θεός παραχωρεί να υπάρχουν πολλές δυστυχίες και συμφορές στον κόσμο, για 
να σωθούν οι παθόντες διά της υπομονής, ενώ εσύ θα σωθείς διά της ελεημοσύνης.
Είναι απολύτως αδύνατο να φθάσεις, έστω και στην πόρτα του ουρανού, χωρίς την 
ελεημοσύνη.

Χωρίς ελεημοσύνη, η ίδια η προσευχή είναι χωρίς καρπό.

Με τι ελπίδα θα προσευχηθείς στο Θεό, όταν συ ο ίδιος δεν ακούς τις κραυγές των 
πτωχών, οι οποίοι είναι όμοιοι με σένα;



Πώς θα ζητήσεις μαζί με τους άλλους χριστιανούς της Εκκλησίας από το Χριστό 
λέγοντας: «Δος μου, Κύριε…», όταν εσύ ο ίδιος δε βοηθείς τους πτωχούς, ενώ 
μπορείς να τους δώσεις;

Με τι στόμα θα πεις: «Εισάκουσόν μου Κύριε!», όταν εσύ δεν ακούς τον πτωχό ή, 
πιο
σωστά, το Χριστό, ο οποίος κράζει προς εσέ διά του πτωχού;

Έτσι όπως συμπεριφερόμεθα εμείς προς τον πλησίον μας, έτσι ακριβώς θα 
συμπεριφερθεί και ο Θεός προς εμάς.

Περιφρόνησες τον πτωχό και τον περιέπαιξες, χωρίς να τον προστατεύσεις;
Και ο Θεός θα περιφρονήσει εσένα.

Δεν άνοιξες σ’ αυτόν που σου κτυπά την πόρτα;
Δε θα ανοιχθούν ούτε και σε σένα οι πόρτες της βασιλείας του Θεού.

Δεν άκουσες το στεναγμό αυτού που υποφέρει;
Ούτε ο Θεός θ’ ακούσει το στεναγμό σου την ώρα της προσευχής σου.

Τα δάκρυα ευγνωμοσύνης, που έχυσαν οι πτωχοί για τις ελεημοσύνες σου σ’ 
αυτούς, θα είναι για σένα αστραφτερά μαργαριτάρια στην πέραν του τάφου ζωή 
σου.

Όσα δάκρυα θα χύσει ο πτωχός εξ αιτίας της ψυχρότητας και αδιαφορίας σου, θα 
πέσουν στην ψυχή που σαν φλόγα φωτιάς μπροστά στο θρόνο του Θεού.

Ζήτησε το έλεος του Θεού διά της ελεημοσύνης προς τους πτωχούς!

«Θα σου δώσει ο Θεός»! λέγουν μερικοί στον πτωχό και δε θέλουν ούτε να τον 
κοιτάξουν.
Αλλά πώς εσύ συμπεριφέρεσαι έτσι στον αδελφό σου, ενώ αυτός είναι στη 
δυστυχία του;

Ο Θεός σου ζητεί να ελεήσεις τον πτωχό, για να δώσει και σε σένα το ελεός Του, 
διότι εσύ έχεις απείρως μεγαλύτερη ανάγκη από το έλεος του Θεού, παρά ο 
πτωχός από την ελεημοσύνη σου.

Στέλνοντας ο Θεός τον πτωχό σε σένα, σε τιμά και σε ελεεί, όμως εσύ 
απομάκρυνες το δώρο Του που ήλθε να σου δώσει μέσω του πτωχού.

Αγάπα τους πτωχούς, διότι δι’ αυτών και συ θα βρεις το έλεος του Θεού για τη 
σωτηρία σου.



Πρόσφερε με απλοχεριά στους πτωχούς και αυτοί θα κάνουν το Θεό ελεήμονα για 
σένα στη δίκαιη κρίση Του.

Από το βιβλίο “Γεροντικό Ρουμάνων Πατέρων”, των εκδόσεων Ορθόδοξος Κυψέλη.


